

南通日报

A1 今日 8 版
第 20471 期

2023年9月 11 星期一

农历癸卯年七月大 廿七

今日天气：多云转阴 最低温度 22℃ 左右 最高温度 31℃ 左右

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

习近平在视察七十八集团军时强调 全面提高备战打仗能力

新华社哈尔滨9月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日到78集团军视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，创新集团军建设管理和作战运用方式，全面提高部队备战打仗能力，有效履行党和人民赋予的使命任务。

上午9时30分许，习近平来到78集团军机关，在热烈的掌声中，亲切接见该集团军官兵代表，同大家合影留念。

习近平首先指出，前段时间，我国华北、东北等地遭遇极端降雨和严重洪涝地质灾害。解放军和武警部队闻令而动，勇挑重担，迅速投入防汛抗洪救灾工作，全力保障人民群众生命财产安全，很好发挥了突击队作用，展现了人民子弟兵良好形象。

习近平对78集团军调整组建以来部队建设和遂行任务情况给予肯定。他强调，要提高军事斗争准备质量和水平，加强重难点课目专攻精练，加强新质战斗力建设，加强所属作战力量、作战单元、作战要素融合集成，有机融入联合作战体系。

习近平指出，要全面加强部队党的建设，深入贯彻落实全军党的会议精神，增强各级党组织创造力、凝聚力、战斗力。要坚持不懈抓基层打基础，严格部队教育管理，保持部队高度集中统一和安全稳定。要精心组织实施第二批主题教育，着力解决部队发展瓶颈问题，积极主动为官兵排忧解难，不断开创集团军建设新局面。

张又侠等参加活动。

创新消费场景回馈广大乘客 南通地铁首届螃蟹节开幕

本报讯（记者蒋娇娇）昨天，南通地铁首届“情意中秋，蟹逅地”螃蟹节开幕，创新消费场景，回馈广大乘客，共同助力乡村农业发展。

当天，轨交1号线和平桥站的开幕式现场，App抽奖、集赞抽奖、儿童画评选，精彩纷呈的活动吸引了不少市民乘客互动参加。记者了解到，即日起至10月31日，轨交1号线和平桥站、友谊桥站、文峰站、崇州大道站、振兴路站布设农产品展示台，包括糟方腐乳、夹心海苔、文蛤粉、海蜇头、狼山鸡等几十种南通本土农副产品，供广大市民挑选购买。

市民下载使用“南通地铁”App乘坐地铁，将有机会获得精品大闸蟹兑换券或抵用券。

以文化活力带动区域高质量发展 苏锡通园区城市IP形象发布



本报讯（记者吴霄云）昨天，苏锡通科技产业园区发布城市IP形象——小江豚“蓝盈盈”。据悉，园区将重点打造以美丽江豚为核心元素的长江文化名片，以文化活力带动区域高质量发展。

小江豚“蓝盈盈”形象憨态可掬，主色调为蓝色，蕴含着“绿水青山”“生态之城”“长江保护”的理念。名字中的“盈”字，有“道相似、助者多”的寓意，由园区三国合作、三地共建的基因而来，象征着中国、新加坡、奥地利鼎力合作，南通、苏州、无锡同心同德，三国共同助力、三地共赢发展。

小江豚IP形象集合大量融合、生态元素，与苏锡通园区发展内涵相契合。近年来，园区聚焦跨江融合，深耕理念导入、经验借鉴、产业协同、资源汇聚等领域，累计落户跨江合作企业数占项目总数七成以上。此外，园区着力推动产业绿色化、绿色产业化，新能源产业产值占工业总产值七分之一，生态环境质量蝉联全市最优。

会上，“用文化守护微笑”保护江豚系列活动启动，《光荣时刻》《散装人家》《追光·微笑归来》3部影视作品发布。



主管、主办：中共南通市委 出版：南通日报社 国内统一刊号：CN32-0025 邮发代号：27-19 文字投稿信箱：ntrbj@163.com 图片投稿信箱：ntrbt@163.com 编辑：汪小林（电话：68218883） 美编：邵云飞 组版：瞿晓东 校对：毛晓丽

电信FTTR 全光宽带 全面升级 更快更稳超千兆

千兆宽带
千兆WIFI
千兆5G

千兆光纤

无线千兆面板

信号全覆盖

智能门铃

超千兆速率

千兆光网
千兆WIFI
千兆5G

千兆光网
千兆WIFI
千兆5G



省教育厅领导、市领导会见李庾南老师

大力弘扬教育家精神 培养更多栋梁之才

本报讯（记者朱文君）9月10日是第39个教师节，省教育厅副厅长顾月华，市委书记吴新明，市委副书记、市长张彤，市委副书记、宣传部部长、政法委书记沈雷在市行政中心会见了参加全国优秀教师代表座谈会回访的李庾南老师。

9月9日，全国优秀教师代表座谈会在京召开，李庾南老师受邀参加，是我省参会两位教师之一，也是我省基础教育战线唯一代表。顾月华转达了省委常委、宣传部部长张爱军的问候和祝贺，并与吴新明分别代表张爱军、省教育厅、南通市政府向李庾南老师送上鲜花。

会见中，吴新明对李庾南老师长期以

来坚守教学一线表示崇高敬意，并通过她向全市教育工作者致以节日问候和诚挚谢意。他说，多年来，南通教育品牌之所以享誉全国，正是因为有着一批以李庾南老师为杰出代表的优秀教师对教育的热爱和付出。李庾南老师不仅是南通教育界的骄傲，更是南通人民的骄傲。希望李庾南老师再接再厉，带领更多年轻教师坚守三尺讲台，创造出更多新的教学成果；希望全市广大教师牢记习近平总书记的嘱托，大力弘扬教育家精神，以李庾南等优秀教师为榜样，坚持为党育人、为国育才，落实立德树人根本任务，涵养良好师德师风，创新教学方式方法，培养

更多栋梁之才。市委市政府将一如既往关心支持教育事业，弘扬尊师重教传统，努力让先进教育成果、教育方法惠泽更多学生。

顾月华对李庾南老师的辛勤付出表示衷心感谢，对李老师取得的教学成果给予充分肯定。她表示省教育厅将组建专门团队支持李庾南老师教学研究工作，系统梳理挖掘其教育思想和教学成果，在全省范围内更好推广。

李庾南感谢省市党委政府和教育部一直以来的关心支持。她说，这次能去北京参加全国优秀教师代表座谈会感到非常荣幸，也倍感肩上的责任重大、使命

光荣。她表示，将认真学习习近平总书记致信精神，继续走进课堂、走到学生中去，以德育德、以智育智，为中国特色社会主义现代化建设培养、造就更多可堪大用、能担重任的栋梁之才。

李庾南老师从教66年，由她创建的“自学·论议·引导”教学法，2014年获首屆基础教育国家级教学成果一等奖；她的“自育·互惠·立范”班级育人主张和实践成果“班级育人60年”，于2023年再次获得第三屆基础教育国家级教学成果一等奖，是全国两次获得基础教育国家级教学成果一等奖的第一人。

市领导陈冬梅参加活动。

南通5装备入围省级首台（套）重大装备 总数已达130个 创新群体效应明显

本报讯（记者刘璐）近日，江苏省工信厅公示2023年江苏省首台（套）重大装备拟认定名单。记者8日从市工信局了解到，南通5家企业的5个装备榜上有名，涉及工业母机、智能检测装备、船舶海工等领域。

首台（套）是指装备制造企业首次研制并经试用达到设计要求的重大创新产品，产品至少在基本原理、技术路线、结构设计、制造工艺等某一方面有创新，并在产品功能和性能指标上实现突破，具有相关自主知识产权，包括单机装备、成套装备、关键核心部件等。

南通这批被认定的首台（套）重大装备，产品技术水平达到国际先进、国内领先水平，代表了南通主导行业的研发能力。其中，南通振华重型装备的400kV/1100MW海上柔性直流换流站，是目前世界最大、国内首座海上柔直换流站；南通超力的W12F数控智能反补偿滚弯成形机床，其技术水平填补了国内空白，达到国际先进水平；技盛半导体的BA1700基板植球检查机，实现了进口替代，缩小了我国在高端封装测试设备领域上与国外的差距；南通欧雷德的XKY-32100高清液晶屏用超大尺寸偏光片磨边机，在

效率、品质、成本、性能上全面突破，填补国内空白；南通国威的五轴桥式龙门加工中心GMB2520LX在三轴定位精度与重复定位精度方面达到国内领先、国际先进水平。

近年来，我市着力推动装备企业研制高端化、核心技术自主可控化，对标苏南先进地区，聚焦重点行业，服务引导重点企业在六大产业集群中分类推进企业技改，以点突破带动整体行业高质量发展。目前，全市逐步形成一批掌握自主可控核心技术企业，创新群体效应明显，已有省级首台（套）重大装备130个。

本报讯（通讯员
员蔡易 记者陈嘉仪）9月8日，如皋融媒数字生活“合伙人”计划启动暨首轮三方战略合作签约仪式举行。

如皋融媒数字生活“合伙人”计划将从战略合作、技术合作、生态合作、商业合作多个维度开展，围绕政务服务、生活服务两大主题，以数字应用链接“合伙人”，以数字生活服务每一个用户，不断探索“用户、流量、服务、增值”的正向激励发展模式，三年内目标引入不少于300个合伙人，开通不少于100个数字生活应用场景，使用热度不少于1000万人次。今后，百姓生活哪里需要数字化改造、哪里需要数字化体验、哪里需要数字化赋能，数字生活“合伙人”计划都将延伸到哪里。

近年来，如皋市抢抓发展机遇，扬帆数字蓝海，通过明机制、谋创新，建平台、夯基础，强联动、疏堵点，迈出了数字化转型发展的坚实步伐。“数据多跑路、群众少跑腿”，越来越多的企业和群众享受到了大数据和数字化带来的红利。智慧媒体为数字城市建设提供了新的思路和技术支持。

未来，如皋融媒数字生活“合伙人”计划以“如e如皋”App为核心载体，与政府部门、镇区街道、学校企业、社团达人、市场商户、住房交通、吃喝玩乐等领域建立广泛联结，不断开发掌上问政、云上课堂、小编帮忙、中介服务、村务公开、数字乡村、菜价发布、农产品产销对接、商家人驻、积分兑换以及各类小游戏，以民生、民情、民意为切入点，以人民群众“身边事、麻烦事、关心事”为关注点，不断丰富数字生活应用场景，赋能美好数字新生活。



电煤保供应 港口作业忙

9日，中林如皋港务集团有限公司码头，大型机械从散货船上卸下电煤。今年以来，如皋港务集团不断加大电煤运输组织保供力度，1月至8月完成吞吐量1838万吨。其中，外贸进口煤炭作业量同比增长124%，内贸进口煤炭作业量同比增长25%。

薛冯 吴树建摄

全市各级人大和9400多名五级人大代表积极参与“牢记嘱托 感恩奋进”学习实践活动——

代表沉下去 民意带上来

影。4月份，市人大常委会在全市各级人大代表中启动“牢记嘱托 感恩奋进”学习实践活动。

市委书记吴新明高度重视，要求全市各级人大和人大代表把学习实践活动作为开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要抓手，动员各级人大代表和街道选民议政代表始终牢记嘱托、感恩奋进，在服务发展中彰显担当作为，展现更多立得住、可推广的实践创新成果，为南通打造全省高质量发展重要增长极、奋力推进中国式现代化南通实践积极贡献智慧和力量。

学习实践活动启动以来，各具（市、区）人大迅速响应、积极推动。全市9400多名五级人大代表和2000多名街道选民议政代表积极投身到学习实践活动中，

把实干担当转化为推动高质量发展、为企业纾困解难、解决民生问题的有力举措，进一步丰富了全过程人民民主的南通实践。

与嘱托同向，筑牢思想根基

“作为来自基层的人大代表，我要始终牢记习近平总书记的谆谆嘱托，当好党和国家联系人民群众的桥梁，用心用情诠释新时代人大代表人民至上的履职风采。”在通州区人大常委会举办的首期“人大讲坛”上，省人大代表从晓的发言引起了在场代表们的强烈共鸣。

思想是行动的先导，理论是实践的指南。市人大常委会党组班子成员带头多次开展学习研讨活动，深入学习领会党的二十大精神，认真贯彻落实习近平总书记

关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，把学习贯彻习近平总书记的重要讲话和对江苏工作的重要指示精神作为必修课，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，将发展全过程人民民主重大理念深度融入履行政权各方面各环节，切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委的工作要求上来。

因地制宜，务求实效。市人大常委会从我市实际出发，制定了“八个一百”专项行动方案，包括开展百场学习研讨活动、形成百篇优质调研成果、推动百个项目落地、化解百个涉企难题、助推百件民生实事、评选百件优秀建议、表彰百名优秀代表和讲述百名代表故事，推动学习实践活动起好步、有成效。（下转A8版）